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完成した門脇谷第1砂防えん堤工事(本巣市根尾下大須地先）
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　●開講式　廣野事務所長挨拶
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●徳山ダム・徳山会館見学

　山郷倶楽部は、揖斐川流域にお住まいの方を対象に、中山間地域の暮らしや文化に
触れながら水源地の保全や防災の大切さを理解していただく学習と出会いの場です。
５期となる今年度も大変充実した活動となりました。

　●小津白山神社 ●下辻谷第2砂防えん堤見学

　揖斐川町久瀬小津の白山神社では、地元の方の説明で、ほとんど室町期に作られた貴重な『お面』等
を鑑賞させていただきました。午後からは下辻谷第2砂防えん堤、貝月谷第1砂防えん堤を見学し、記念
にコンクリートで『手形』を取り、地域の歴史、文化に直接触れ、砂防施設の効果等についても学んで
いただきました。

　5月28日(水)

　最初の活動ということで開講式にて自己紹介を行った後、平成１８年５月に発生した揖斐川町東横山
の地すべり現場を見学しました。午後からは、総貯水容量が日本一(約６億６，０００万㎥・浜名湖の水
量の約２倍)の徳山ダムと徳山会館を見学し、ダムの機能や揖斐川の治水について理解していただきまし
た。

　7月8日(火)

2

　●揖斐郡森林組合の木材破砕場 ●流木アートに挑戦!!

　午前中に、揖斐郡森林組合の木材破砕場及び木質ボード工場を見学し、間伐材の利用やチップ材等
の資源循環について説明を受けました。その後、横山ダム(中空重力式ダム)のさまざまな施設を見学し
ていただきました。午後からは、流木アートに挑戦。横山ダム(奥いび湖)の流木を利用し、試行錯誤し
ながらアート作品を熱心に作っていただきました。

　9月10日(水)
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　●赤岩第1砂防えん堤見学
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●坂内砂防えん堤の魚道見学

　10月8日(水)

　揖斐川の上流には1，３００年の時を越えて今に語り継がれている夜叉ヶ池伝説がありますが、夜叉
ヶ池の里(川上)にあります夜叉龍神社、夜叉龍神ゆかりの寺 長昌寺等歴史について坂内振興事務所より
説明していただき、また、砂防施設見学としてナンノ谷床固工群、赤岩第１砂防えん堤、坂内砂防えん
堤に取り付けられている魚道を見学しました。また、坂内民族資料館では、地元の方との交流もあり、
会員のみなさんも喜んでいただけました。
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　●根尾地震断層会館前で
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●鷲巣谷第1砂防えん堤

　11月5日(水)

　午前中は根尾にある地震断層観察館(※)では、１８９１年の濃尾地震によってできた、断層を見学し、
地元の方から災害当時のお話をお聞きし、午後は鷲巣谷第1砂防えん堤と上大須ダム(中部電力)を見学し
ていただきました。　※参加者費用負担

第６期　　　　　　　 　の会員を募集します!!

S.Sさん
今までどおりバスは必要だと思い
ます。手形も見てみたい。
奥美濃水力発電所、上大須のカー
ドはありますか？あれば欲しいです。

S.Sさん
揖斐川上流の方とは知り合いもあり
多少暮らしについて耳にする事があ
りますが、治水歴史文化等について
は分からなかったので、大変勉強に
なりました。特に横山ダムに止めら
れている流木の多さにはびっくりし
ました。山の管理については検討の
必要性が急務のように思います。夫
婦で参加の場合は１枚でいいと思い
ますが。

H.Sさん
少し費用が掛かりますが、体験活動
は非常に思い出に残る事があります
ので、今後増やして頂ければと思い
ます。皆さんの名前を早く覚えたい
為、毎回、名札は付ける事で、参加
願う様、要請されたい。

K.Tさん
山林の維持管理についてですが、
山郷倶楽部に参加した人で、個人
的に少しでもお金を出し合って、
『植林』をする時間を持たれては
どうでしょうか？

T.Kさん
砂防事務所、横山ダムの関係者の
皆様方、心より感謝申し上げます。
毎回、内容面本当に工夫され、地
域の特色を生かすよう、交流を楽
しめられるよう、よく吟味されて
いました。『知る愉しみ』を満喫
できました。M.Mさん

ワンダ農園から見た地すべりは
下から見た印象とは違って全体が
見え、かえって大きさが解りま
した。体験活動がバランス良く
計画されていて楽しかったです。

I.Kさん
組織的に無理でしょうが粕川上流、
春日地区が対象になればと思います。
文化、伝統行事、薬草など揖斐川
上流とは違った感じがするからです。

N.Sさん
県境の道路(トンネル)が開通するの
であれば、是非通ってみたいので、
回数に入れて頂ければ!

K.Yさん
費用が実費だけだったのはびっくりし
有難く思いました。予算もあってのこ
ととは思いますが、色々な所へ案内し
てもらったり教えて頂いたのですから、
少し位出してもよいのではと思ってお
ります。

Y.Yさん
地元に生活する人々との話し合いが出来れば
大変に良かったと思います。スタートの活動
は桜の時期が良かった。

           第６期『山郷倶楽部』活動予定
第１回　平成21年  5月27日(水)　藤橋・徳山を訪ねて
第２回　平成21年  7月22日(水)　横山ダムを訪ねて
第３回　平成21年  9月  9日(水)　久瀬を訪ねて
第４回　平成21年10月  8日(木)　坂内を訪ねて
第５回　平成21年11月  5日(木)　根尾を訪ねて
※活動内容は変更や中止になることがありますので、ご了承ください。

募集対象者　揖斐(根尾)川流域にお住いの方で、基本的にすべての活動に参加できる方

募集人員　20名

費用　集合場所までの交通費、昼食、体験に必要な費用等は参加者負担

集合場所(出発地及び帰着地)
越美山系砂防事務所

申し込み方法
往復ハガキに、①住所 ②氏名 ③年齢 ④性別 ⑤連絡先電話番号 ⑥応募動機を明記し、平成21年
４月１５日(水)までに下記の住所宛、お申し込みください。申し込み多数の場合は抽選となりま
すのでご了承ください。
〒501-0605　岐阜県揖斐郡揖斐川町極楽寺137
国土交通省 越美山系砂防事務所　「山郷倶楽部会員募集」係

問い合わせ先
TEL 0585-22-2161(平日8:30～17:15　総務課)

《個人情報の取り扱いについて》
取得した個人情報は「山郷倶楽部」の活動のために利用し、その他の目的に利用することはありません。



　　　あて先

■国土交通省　越美山系砂防事務所
　　〒501-0605

　　岐阜県揖斐郡揖斐川町極楽寺137

　　  担当：土川

　　TEL：0585-22-2161
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当地域は、約120年前に、内陸地震としては世界最大級の濃尾地震が
発生した地域です。行政関係者等の防災意識のさらなる向上にお役に
立てばの趣旨で、地震防災講演会を開催しました。NPO法人『都市災
害に備える技術の会』片瀬範雄様より、震災直後の状況から復興事業
の取り組みについて、自分自身が当時神戸市都市計画局工務課長とし
て取り組みされた体験談をお聞きしました。

平成20年度工事施工されている９工事の各請負者の現場代理人等から工事
　　　　　　　　施工に対してどの様な安全への取り組みがなされている
　　　　　　　　のか発表していただきました。今後、更なる安全に心掛
　　　　　　　　けて工事をしていただきたいと思います。

　越美山系砂防工事安全施工技術発表会　　－2月23日

防災講演会『阪神・淡路大震災－神戸からの報告』　　　－3月4日(水)

●皆さんの「川だより」「山だより」を、お便りでお聞かせください。メール(アドレスは表紙参照)
でのお便り、ご質問も大歓迎です。お待ちしています！
※掲載にあたっては、基本的にはお名前とご住所の一部を表示しますが、匿名も可能です。

　『レーザー測量成果の利活用について』の説明会開催　　－2月26日

平成18年5月に発生した東横山地すべりを機に全国に先駆け、航空レーザー
測量を実施しました。今回はその成果品が出来上がりましたので、近隣の行
政機関、関係者等にお集まり頂き、レーザー測量成果品、使用方法等につい
ての説明を行いました。航空レーザー測量成果は、高密度で高精度な地形デ
ータが得られるため砂防事業の調査・計画、環境調査等に活用しますが、防
災分野以外の、森林管理、地形研究、地積調査、地理教育等にも利用が可能
なため、今回、広く業務に役立てて頂くために説明会を開催しました。

昨年開催した第5期山郷倶楽部を主に掲載させて頂きました。会員みなさん方と現地へ行き、

山と水との関わりや、水源地保全や防災の大切さなど学んで頂き、また、喜んで頂いている

様子を思い出しながら原稿を作成しました。今年も20名の会員を募集しますので、ご応募

お待ちしております!!

今年2回目の『えつみ 山だより 川だより』の発刊にあたり、今回は、




